

организации обласной сельхозтехнике

Июль

9

Ленина

Августа 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 94 (1506)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

## Начинать обмолот урожая не позднее 5 дней после начала жития

На полях колхозов нашего района развернулось массовое житие озимых. Отовсюду сообщают о высоком урожае, о высокопроизводительном труде колхозников. На 9 августа в колхозах сжато озимых на площади 3.815 гектаров. Вытребовано льна 102 гектара.

Ряд колхозов: Сергеевский, Янинский, Медоварцевский, Новосельский, Глебовский, Польцовский, Севюковский и некоторые другие житие ржи уже закончили. Колхозы Болотниковского совета приступили к скирдование и обмолоту урожая, а Городищенский колхоз, закончив житие ржи, приступил к обмолоту хлыстами и первое намолоченное зерно в количестве 3 тонн повез вчера на заготовку для сдачи его государству.

Сейчас задача всех колхозов широко развернуть скирдование и обмолот хлеба. Нельзя допускать того, как это было в прошлом в некоторых колхозах, разрыва между житием и скирдованием, между молотьбой и вывозкой хлеба на заготовительные пункты. Обмолот урожая колхозы обязаны начинать не позднее 5 дней после начала жития.

Однако некоторые колхозы и их руководители должны быть и сейчас не учли этого. Вот, например, Новосельский колхоз, председатель колхоза т. Федосов, житие ржи закончил 7

## 114 колхозников перевыполняют нормы выработки

Хорошие, тучные хлеба созрели в этом году на полях Медоварцевского колхоза. Колхозники этого колхоза не заставили себя долго ждать со житием. Сначала выборочно, а потом в массовом порядке начали они жать богатые хлеба озимых. На житие правление колхоза мобилизовало все трудоспособное население деревни и за эти три дня было сжато 81 гектар ржи.

С первых же дней массового жития подавляющее большинство колхозников стали далеко перевыполнять установленные нормы выработки. Вот, например, колхозница Куликова Т. П. при норме в 200 снопов нажинает 400 и больше снопов, выполняя ежедневно норму на 200—220 процентов. От 315 до 350 снопов нажинают колхозницы Королева Е., Куликова А., Рыбкина Н., Панина А., Члеханова М., Товарнова А. и другие. Всего на житие участвуют 150 человек колхозников, из которых нормы перевыполняют 114 человек.

А. Красавин.

## ПО-ВОЕННОМУ, БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ!

### СТОПУДОВЫМ УРОЖАЕМ БУДЕМ РАЗИТЬ ВРАГА

Полным ходом идет работа по уборке озимых в Вачском колхозе. На житие работают люди разных возрастов: старые и молодые, подростки и совсем юные житицы, но все они обединены сознанием, что работают для фронта, для Красной Армии, грудью защищающей каждую пядь советской земли, работают для разгрома зарвавшихся фашистских людоедов.

И очевидно поэтому так спорится работа в их руках. Колхозница Тычкова Н. П., Анхирова К. Я. при норме 12 сотых гектара выполняют по 14 сотых, Германова А. Д. при той же норме выполняет 15 сотых. Не отстает от молодых и 60-летняя Абрамова Т. Ф., также выполняющая по 14 сотых гектара

тать на обмолоте. В кузнице собственными силами изготовлены запасные части для машин, также готовы 30 телег на железном ходу для перевозки снопов и отправки зерна государству. Закончено строительство зерносушки.

Небывалым трудовым подъемом отвечают колхозники на первомайский приказ товарища Сталина. Стопудовым урожаем будем разить врага! — заявляют они.

Так честным, самоотверженным трудом куют победу над врагом колхозники колхоза имени Ленсе.

Я. Кравицас,  
Е. Орлова.

### На житие хлебов

•• К массовому житию озимых приступил Валтыревский колхоз Алтушинского сельсовета. В первый день в поле на житие вышло 60 человек колхозников. Многие из них перевыполняют нормы выработки. Колхозница Матвеева М. в первый день начала жития перевыполнила свою норму. Она сжала 0,26 га вместо 10 сотых га по норме.

Н. Владимиров.

•• На основе развернутого соревнования проходит житие озимых в Озябликовском колхозе Арефинского сельсовета. Бригады первая и третья соревнуются между собой. Первая бригада обгоняет в работе третью. В ней занято на житие меньше колхозников, чем в третьей, а выполнение одинаковое, что и у третьей бригады. Многие колхозники выполняют по полторы и даже по две нормы. Так, члены первой бригады колхозницы Краснова Е., Малкина П. выполняют норму на 200 процентов, а Сорокина П. и Чадулана В. — на 180 процентов.

Всего в колхозе сжато озимых 40 га.

Морозов.

•• Массовое житие идет и в Талынском колхозе имени Ленина. В первый же день на житие озимых вышло 130 колхозников. Самоотверженно работали колхозницы Маркина А. В., Дерюгина А. Ф., Семашко М. Г., которые выполняли на житие по полторы нормы. Всего за этот день убрано 10 га ржи.

И. Туманов.

### Высокая производственная активность сурских колхозников

Хорошие уродились сегодня хлеба. Прекрасная рожь, сплошной стеной стоит яровая пшеница дожидающаяся жития.

Вслед за выборочным житием ржи сурские колхозники приступили к массовой косовище озимых культур. На полях кипит дружная, слаженная работа колхозников. На уборке заняты все от мала до велика и каждый старается как можно больше сделать — убрать, не только выполнить полагающуюся норму, но и перевыполнить ее.

За первые два дня жития в колхозе сжато ржи на площади 23,56 га, а предстоит убрать всего этой культуры 44,66 га. Вся работа на житие проходит звенями на основе индивидуальной сдельщины. Колхозные бригадиры Тартыжова и Волкова ежедневно контролируют работу в поле и ежедневно производят записи в трудовых книжках колхозни-

ков о произведенной ими работе за день.

Образец высокопроизводительной работы на житие показывает руководитель второго звена т. Лапина П. Д. При норме нажать 175 снопов при объеме снопа в 75 сантиметров, она нажинает по 350 снопов, выполняя норму на 200 процентов. Подтягиваются до уровня в работе звеньев тов. Лапиной и другие колхозники, как Тартыжова Е. И., Фулыгина А. Н., Смирнова А. Н., Волкова А. И., которые выполняют нормы от 155 до 170 процентов. Не отстает от молодых и 65-летняя колхозница Лапина А. И. Норму она выполняет на 150 и больше процентов.

Высокая производственная активность колхозников позволяет все житие озимых и яровых культур закончить раньше намеченного планом срока.

В. Тартыжов,  
счетовод колхоза.

### Действующая Армия (В эвакогоспитале Карельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Фото П. Мелентьева.

Фотохроника ТАСС.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10 000 тонн.

•• За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автомобилей с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

•• В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке энского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

•• В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившимися в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков.

Подтянувшись на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

•• В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке энского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллериейским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

•• Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк седьмой венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

•• На Карельском фронте происходили столкновения с

разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

•• Группа наших легчииков во главе с командиром подразделения товарищем Княжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

•• Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

•• 5 августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Сдавшиеся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они говорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

•• Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

•• Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

## ОБЕСПЕЧИМ КРАСНЫХ ВОИНОВ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ И ОБУВЬЮ

Снабдить бойцов заблаговременно теплой одеждой и обувью — одна из первоочередных задач, которую и претворяют в жизнь трудящиеся нашего района, наравне с другими районами области.

Хорошо проходит сбор теплых вещей в Пожогском колхозе «Красный водник». Только за два дня там собрано овчин 11 штук, 1,5 килограмма шерсти, организовано вязание носков и шерстяных варежек. Колхозники активно участвуют в этом мероприятии. Колхозница Фокеева Е. М. сдала по-

## НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Первого сентября начинается новый учебный год, который школы должны встретить в полной готовности к учебным занятиям и начать их более организованно, чем в прошлые годы.

Ряд руководителей школ, как директор Новосельской средней школы тов. Киселев, директор Кошелевской средней школы тов. Пименов, директор Вачской средней школы тов. Соколова, зав. Городищенской начальной школой тов. Гаранина, Митинской начальной школы тов. Карпова, Михалевской начальной школы тов. Рыбкина, Новинской — тов. Елизарова и ряд других по-серезному отнеслись к выполнению возложенной на них задачи — свои школы они подготовили к учебным занятиям. Школьные здания и учебный инвентарь отремонтировали, топливо полностью заготовили и часть его уже завезена в школы, письменными принадлежностями.

обеспечены, учет контингента учащихся проведен, учащиеся готовятся к сдаче осенних испытаний.

Неплохо помогли готовиться к учебному году этим школам общественность и сельские советы такие как Михалевский (председатель тов. Дубкова), Митинский (председатель тов. Клюева), Красненский (председатель тов. Кострюков), Жекинский (председатель тов. Смольянинов), Клиевский (председатель тов. Герасимов), Лобковский (председатель тов. Смирин). Эти сельские советы выполняют взятые обязательства в отношении школы и стараются полностью подготовить их к учебным занятиям.

Но не все руководители школ и сельских советов по-серезному относятся к этому важному мероприятию. Такие как тов. Николаев — руководитель Болотниковской школы, тов. Бородина — руководитель школы в Медоварцеве, Егорова —

Кошкин, Покровская — Сапунская школа и некоторые другие не подготовили до сих пор свои школы к началу учебных занятий. Ремонт зданий и инвентаря не закончен, топливо полностью не заготовлено и не подвезено. Общественность на оказание помощи школе не мобилизована.

Руководители этих школ и сельские советы должны понять, что до начала учебного года остается весьма немного времени, в течение которого они обязаны сделать все необходимое для того, чтобы полностью подготовить школы к учебному году, а для этого есть все условия и возможности.

Брать пример с передовых руководителей школ и сельских советов, которые по-серезному отнеслись к нуждам школ и подготовили их к организованному вступлению в новый учебный год.

А. Половинкин,  
зав. РОНО.

## За успешное выполнение финансового плана

Велика и ответственна задача в условиях великой отечественной войны стоит перед финансющими работниками и финансистами в области мобилизации средств и финансирования государственного и местного бюджета.

Сейчас финансовый аппарат закончил исчисление сельхозналога и страховых платежей и приступил к вручению платежных извещений плательщикам. Это дает возможность осуществить досрочное обеспечение поступления средств.

Колхозники Красненского, Яковцевского, Мякишевского, Болотниковского сельсоветов уже сейчас вносят сельхозналог и страховые платежи. Трудящиеся этих сельсоветов почти полностью рассчитались по займу и военному налогу. Это говорит о том, что сельсоветы и парторганизации этих местностей дело мобилизации средств взяли в свои руки, со всей энергией борются за выполнение финплана.

Однако план мобилизации средств третьего квартала по району выполняется весьма неудовлетворительно. На 1 августа выполнение финплана составило всего лишь 13,5 процента. А некоторые сельсоветы план мобилизации средств выполнили на 3—6 процентов,

как например, Зеленцовский сельсовет финплан третьего квартала на 1 августа выполнил на 6 процентов, Алтушинский — 4 процента, Кошкинский — 3 процента, Митинский — 3 процента. Это значит, что финансовый аппарат и финансисты не справляются с поставленной задачей.

Руководители ряда сельсоветов не сочетают работу по мобилизации средств с другими задачами, стоящими перед ними, стоят в стороне от этого важнейшего участка своей работы. Такое положение дальнейшее терпимо быть не может.

В районе имеется еще ряд налогоплательщиков, которые, несмотря на то, что прошли все сроки, не рассчитались по военному налогу, который идет исключительно на дело финансирования обороны родины. Слабо проходит расчет по займу колхозниками по Жекинскому, Кошкинскому, Кошелевскому, Степановскому сельсоветам, а также не рассчитались еще по займу и ряд колхозов и артелей района.

Крайне неудовлетворительно развернута работа по сбору сельхозналога и страховых платежей, поступление которых исчисляется от 3 до 5 процентов.

Сельские советы должны работать по мобилизации средств

коренным образом перестроить и считать ее первоочередной, неотъемлемой работой. Ни в коем случае нельзя допускать недоимок. Никаких поблажек нарушителям платежной дисциплины!

Шире развернуть политическую работу среди трудящихся, направляя ее на немедленное исправление создавшегося положения в деле выполнения финплана, на досрочную уплату сельхозналога и страховых платежей.

Парторганизации должны сейчас же дело мобилизации средств взять в свои руки, приложить все силы на выполнение и перевыполнение финплана третьего квартала. Такова задача каждой первичной парторганизации, каждого финансового работника и всей общественности района. Этого от нас требует родина, этого требует фронт.

С. Савин,  
зав. райбо.

## Суд

### За дезертирство с работой и ответственности

Гражданин д. Щанги, Слободского района, Кировской области, Утробин, мобилизованный на работу в угольные шахты, самовольно оставил работу.

Народный суд Вачского района приговорил Утробина, как дезертира с работой к 10 годам лишения свободы.

Хализова.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Петров.

Тираж. 3.000 экз.